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A Koreai Népköztársaság kormány- 
küldöttsége a fővárosban

BUKAREST. — Szombaton, március 17-én, 3 Koreai Népkihs- 
társaság kormányküldöttsége megérkezett hazánkba, hogy a hős koreai 
nép köszönetét tolmácsolja mindazért az erkölcsi és anyagi támogatás
ért, melyet a Román Népköztársaság dolgozó népe a koreai népnek 
nyújtott.

A kormányküldöttség vemtöje Csoj Csán Ik elvtárs, míg tagjai: 
Fák En és Li Sze En elvtársak.

A koreai kormányküldöttség megérkezésekor jelen voltak: Leonte 
Bantu, Avram Bunaciu, Ana Torna, Vass Gizella, Ecaterina Chivu eh- 
társak és mások.

Üzemeink hazafias kötelessége: A Szovjetunió bisztertanácsának Határozata-
bekapcsolódni az országos 

versenymozgalomba
az 1950. évi Sztálin-diiak kiosztásáról

A napokban országos jellegű 
versenyfelhívás hangzóit el. 
„Felhívjuk az ország minden 
munkását, technikusát, mérnö
két és tisztviselőjét, hogy foko
zott erőfeszítéssel dolgozzanak, 
szervezzék meg alaposan, szere
tett Pártunk évfordulójának 
tiszteletére indított munkaverse
nyünket, hogy időéiőtt teljesít
hessük ötéves tervünk első évi 
feladatait!" A resieai ,,Sovrom- 
metál" fémipari kombinát és a 
sztálinvárosi „Vörös Lobogó"" 
müvek dolgozói ezekkel a sza
vakkal fordultak az ország va
lamennyi munkásához, mérnöké
hez, technikusához és tisztvise
lőjéhez. Felhívták őket, hogy 
május 8., szeretett Pártunk meg
alapításának 38-ik évfordulójá
nak tiszteletére emeljék magas
ra a szocialista munkaversenyek 
zászlaját.

Ez a felhívás élő bizonyítéka 
annak a mély szeretetnek és ra
gaszkodásnak, amelyet hazánk 
dolgozói éreznék Pártunk, a Ro
mán Munkáspárt iránt. Annak 
a Pártnak a méltó megünneplé
sére készülnek ma az ország 
dolgozói, amely az üldözés, el
nyomatás & kizsákmányolás 
nehéz' éveiben.'' hősiesen‘ , h»r- 
eolt a tekés-foldesuri rendszer 
megdöntéséért; miután pedig a 
dicsőséges Szovjet Hadsereg 
felszabadította hazánkat, a szo
cializmus építésének napfényes 
utján vezeti dolgozó népünket .

A resieai „Sovrommetal és a 
sztálinvárosi „Vörös Lobogó" 
dolgozói felmérve e nap törté
nelmi jelentőségét, elhatározták, 
hogy ti hónap alatt befejezik 
egész évi tervelőirányzatukat és 
a belső tartalékok tervszerű ki
használásával a resieai kombi
nát dolgozói 25 millió, a sztálin
városi müvek dolgozói pedig 6 
millió lej értékű anyagot takarí
tanak meg 1951. május 8-ig. E 
termelési eredményeket az or
szág két élüzemének lelkes dol
gozói., munkájuk jobb megszer
vezésével, a gépek, berendezé
sek és a munkaidő tervszerűbb 
kihasználásával és a belső tar
talékok észszerűbb felhasználá
sával akarják elérni.

A két üzem nagyjelentőségű 
és mélyen hazafias ‘ vállalása is 
azt bizonyítja, hogy nemzetgaz
daságunk valamennyi szektorá
ban még rengeteg belső tartalék

KÖRÖSFÖ DOLGOZÓ FÖLDMŰ
VESEI MEGKEZDTÉK Á TAVASZI

VETÉSI .MUNKALATOKAT

KÖRÖSFÖ. — (Levriezíönktől.) 
Községünk dolgozói a Párt és a 

(ömegszervezetek felvilágosító 
munkája nyomán alaposan felké
szültek a vetési kampányra. A ve- 
téri munkálatokat március első 
napjaiban megkezdték. A me.

körzetfélelősök rend- 
z.r rrsen ellenőrzik a vetési csata 

menclét. naponta jelentéseket; ad
nak a néptanácsnak. ■ Ugyanakkor 
felvilágosító munkát végeznek a 
dolgozó földművesek soraiban, nép- 
■•■z.crür-'ilil; fl <®ovjct agrotechnikai 
módszereket.
Községünkben a vetést munkála

tok végzésében Kiss Ferenc lár- 
vásAri lakos. Boais István. Balázs 
János ég Tamás István dolgozó 
földmű vécék tűntek ki

Kovács Györrj

. kallódik felhasználatlanul. Ezért 
ezeket a tartalékokat — a most 
meginduló versenyszakaszban ■— 
igyekezzünk minél nagyobb 
mértékben az ötéves terv, a szo
cializmus építésének szolgálatá
ba állítani. Ha minden munkás, 
technikus és mérnök felkutatta 
saját munkahelyén, saját üze-*  
méhen, vagy osztályán azokat a 
lehetőségeket —■ anyagot, szer
számot, gépet, berendezést —, 
amelyet eddig kihasználatlanul 
hagytak, néhány hét alatt száz
milliókra menő megtakarításo
kat érhetünk el.
, • A belső tartalékok feltárása 
és az ezévi tervnek 11 hónap 
alatt való teljesítése azonban 
távolról sem jelent túlfeszített 
munkát, hanem a munka észsze
rű megszervezését és a techni
kának magasabb színvonalra 
való emelését. Ennek megvalósí
tására pedig alkalmaznunk kell 
és minél szélesebb körben kiszé
lesítenünk a szovjet dolgozók 
fejlett munkamódszereit. Előt
tünk állnak a gyorscsapolási, 
gyorsfémvágási, gyorsfalazási 
szovjet munkamódszerek. Sike
resen alkalmazzuk már ország
szerte Nina Nazaruva, Kuznye- 
eov, Lídia Korábelnyikova szov
jet sztahanovisták és élmunká
sok munkamódszereit.

A kolozsvári üzemi pártszer
vezetek irányításával, a szak
szervezeti bizottságok — a most 
meginduló országos versenymoz- 
galcm küszöbén — fordítsanak 
nagy gondot arra, hogy a szo
cialista versenyeket alaposan 
szervezzék meg és a ■ verseny
pontokat az egyes vállalatok sa
játos viszonyaihoz mérten állít
sák össze. A verseny kibontako
zása, lefolyása és eredménye 
nagymértékben attól függ, mi
képpen szervezzük meg az agi- 
táeiós munkát és a verseny nép
szerűsítését

A versenyek uj szakaszában 
minden dolgozónak hazafias kö
telessége. hogy a legnagyobb 
odaadással vegye ki részét az 
ötéves terv túlteljesítéséért fo
lyó nagy küzdelemből. Újabb 
munkafelajánlásokkal válaszol? 
va hazánk két élüzemének felhí
vására. az ipari dolgozók mély 
hálájukat, szeretetüket és ra
gaszkodásukat bizonyitták be 

pártunk, a Román Munkáspárt 
iránt.

A VETÉSI CSATA SIKERÉÉRT 
VERSENYT SZERVEZTEK

A NÁDASI DOLGOZÓK

NÁDAS. — A tavaszi mezőgaz
daság: munka sikeréért a pártta
gok és András Gyula alapszerve- 
zefi titkár komoly felvilágosító 
munkát végeztek a dolgozó földmű
vesek soraiban. Többek között rá
mutattak az idegében végzett, mun
ka jelentőségére, a dolgozó föld
műveseket munkára mozgósították.

A párttagok kezdeményezésére 
a községet húrom körzetre osztot
ták. A köivetck között a vetési 
c.tita sikeréért munkavcrsenyekcí; 
szerveztek. Március 10-én a nádori, 
dolgozó földművesek 30 százaléka 
megkezdte az árpa és zabvetés tel- 
,iesiét. A versenyek eriximényc- 
képpen a?, ri.oő két nap több mini: 
9 hektár árpát, és zabot vetettek cl. 
Az eddigi munkálatok során Orosz 
János 6a I’opovlci loan dolgozó 
földművesek tűntek ki. A vetési 
csata sikeréért a nádasi dolgozó 
I öl d ni ü v< .■ v k mi in karc t r-cnyre h i v- 
•»k Vi.'-'.*r>  községet.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A Szocialista Szov
jet Köztársaságok Szövetségének 
Minisztertanácsa Határozatot foga
dott el a Sztálin-dijak kiosztásáról 
a tudomány, találmányok, irodalom 
és művészét terén 1950, évben ki
fejtett kiemelkedő munkákra. A 
Határozat első részét március 15-én 
tét .ék közzé. 82 Sztálin-dijat osz
tottak ki tudományos munkákért. 
Ezek közül 8 I. osztályú dijat, 
egyenként 260.000 rubel értékben; 
3 I. osztályú dijat egyenként 100 
ezer rubel értékben; 29 II. osztá
lyú díjat egyenként 100.000 rubel 
értékben és 8 II. osztályú dijat 
egyenként 50.000 rubel ériékben. 
Ezenkívül kiosztottak még 27 III. 
osztályú díjat, egyenként 50.000 ru-- 
bel és 7 III. osztályú dijat, egyen
ként 25 ezer rubel értékben.

Az I. osztályú dijakat, 200.000 
rubel értékben, kiváló szovjet fizi
kusoknak osz.ották ki. A Leonid 
Brehovszkih-val az élen lévő tu
dós-csoport kapta ezt a magas ki
tüntetést, az akusztika terén vég
zést kutatásokért. Dijakat' kaptak 
Dmitrij Skobelein akadémikus, Ni- 
koláj Dobrotin és Gheorghij Za- 
cepin, az elektronmagok és a koz
mikus; sugarak kaszkádszerü elek- 

..troníolyamatának tanuhnánycáte 
sáért és felfedezéséért,'

Hasonló díj aka t osztottak ki. á 
következő vegyész-tudósoknak: 
Alexandr Vinogradev a „Ritka és 
a ■talajban szétszórt vegyi elemek 
geokémiájáról” szóló tudományos 
értekezéséért és Pjotr Szergejev- 
nek, valamint Borisz- Kruzsaiov- 
nak a szerves , vegytan területén kö
zösen yégzett. kutatásaikért.

A földrajte-geológiai tudományok 
terén, I. osztályú dijat kapott az 
Iván Iszakov-val az élén, álló tu
dóscsoport a „Tengeri atlasz” ci
mü tudományos munkáért.

I. osztályú díjat kaptak a követ
kező biológusok: Lev Berg akadé
mikus, a „Szovjetunió és a szom
szédos országok édesvízi halai” 
cimü munkájáért, ég a Vadim Po- 
recki-vel az élen álló tudós-csoport 
a „Diatomikus analízis'’ cimü mun
kájukért.

Az orvost udósok kötztíl, aSíhajl 
Uszievics-nek az I. osztályú dijat

Lelkes munkavállalásokkal köszöntik 
a Világifjusági Hetet a kolozsvári 

„Elektrokarbon" épitötelep
IMSz-brigádjai

A Vilá<jífjw.sti{rt Hét méltó kö~ 
szön-tósére, városunk több üze
mének ijjumunk&sai lelkes mttn- 
kavállnXásbkat tettek. Az Ifjúmun
kás Szervezet agitátorai megó- 
sltoUálc az ifjum.unkásokat. érte- 
kedeteken rnpfínül&sekim fetdot- 
gozva velük e hét jidentőséíiet.

Az t,Elektrokarbon“ épitőtelcpe- 
nek ifjúmunkásat az elsők között 
kapcsolódtak be e versenymozga- 
lomba. Ursu VosMe, a lakntós- 
müM>f I. számú teipórfja »«■- 
ben normújuk jelentős tulszarnpa- 
láoát vállalta. Vállalásának clcftct 
téve. Vrsu Vaslle M'iázlja hossza 
időn keresztül, naponta 344 rká- 
zolékban teljesítette normáját. 

Iloalta Dobra és Droitsea Kicolae 
.jjlimunkésok -t fúisáiit Hét 

ítélték oda a főidegrendszer tevé
kenységének tanulmányozása teréa 

' végzett kutatásaiért.
A következő .tudósok munkáit 

tüntették ki II. osztályú Szkdin- 
dijjal, 100.000 rubel értékben; Bo
risz Lázarov fizikust, a fémek ala
csony hőmérsékleten való mágne
ses tulajdonságai és a héliumnak, 
könnyű izotópokkal való gazdagl- 
tosának uj módszere létén végzett 
kutatásaiért, valamint Vasziüj Ta- 
raszov-ot, aki kidolgozta á szilárd 
testek hőfani tulajdonságainak uj 
kvantum-elméletét,

A mechaníltai-matemat&ai tudo
mányok terén II. osztályú dijat 
ítéltek /oda Izrail Gelfand-nak, a 
csoportok egységes ábrázolásának 
elmélete terén végzett munkáiért, 
amely ■ uj módszert ad a különböző 
kérdések megoldására*  Dmitrij 
Mensovnak, a trigonometriai so
rok elmélete terén végzett kutatá
saiért; Nikoláj Szmimov-nák, a 
változó sorok tulajdonságai tanul
mányozásának terén és a nempara
metrikus matemaífkái-statísztikai 
kérdések terén végzett munkáiért, 
valamint az Anatolij Dorodnicinnei 
az élén álló tudóscsoportnak, az 
aerodinamika terén végzett , kuia- 

. fásokért
A technikái tudományok terén IL 

osztályú dijakkal tüntették ki Ale- 
xej Likov, „A kiszáradás elmélete” 
cimü monográfiáját és Evgenij Csu- 
dakov akadémikus ,^.z önmozgás 
elmélete” cimü munkáját.

Ugyanezeket a dijakat itéliék oda 
a következő vegyésztudósoknak: 
Borisa Arvuzov-nak, a terpenek és 
dienek vegytana terén' végzett ku
tatásokért, Vaszilíj Korszak-nak, a 
i^Makromolekulárís összetételek 
vegytana” cimü monográfiájáért; 
Dmitrij Tiscsenko-nak, a hidrokar- 
burá' ok klórositásának . terén vég
zett kutatásokért; Arkadij jakubo- 
vics-nak és Szergej Makarov-nak 
a szerves vegytan terén. közösen 
végzett elméleti kutatásokért.

Több tudósnak földtan- és föld
rajztudományi téren végzett mun
kálataiért II- osztályú Sztálin-dijat 
ítéltek oda 100.000 rubel értékben. 
Az Irina Zaruckája vezette szak
értő csoportnak Sztálin-dijat adtak 

tiszteletére .naponta két nustmát 
tcljesitenck.

Uogn a ■munkatelep tervének 
időelötti tcljmütését elősegítsék, 
elhatározták, hogy újabb öt ter
melési Ifjúmunkás brigádot szer
veznek-. A~. újonnan alakult bri- 
cádok vezetői arra tettek Ígéretet, 
hogy teljesitményülAen követik az 
l számv brigádot, amely az egész 
munkatelcpcn az élen jár

A telep mesterei' teclvo-ikusoi és 
wérvöktí. annak érdekében, hogy 
uz ifjúmunkások eleget tehesse
nek munka.vá.llalústúknalr, komolp 
h:mo'taió:t. nyújtónak nekik. Az 

-zalzmai nevelésére két tan- 
folpm^oí vidítottak. Ezek k<>- 
ziii nz epifik elsőfokú és M hall-

« másik másodfolm C8 
áó tagja van. Az ifjúmunkások « 
tanfolyamon tanultakat, máris ri- 
kercsen tilkalmazrék rmmkámk- 
’-an

,^A Szovjetunió hypszometrikus 
térképéért.” A Lev Zenkevics ve
zette tudós-csoportnak az oceáno- 
logia terén végzett kutatásaiért ítél
tek oda II. osztályú Sztálin-dijat.

Az élettan terén végzett mun
kásságukért H. osztályú dijat ítél
tek oda Artavazd Avakian-nak a 
növényi szervek fejlődési elméle
tének terén végzett kutatásaiért; 
Alexej Zahvatkin-nak -Az alsó- 
rendű gerinctelenek összehasonlító 
embriológiája” cimü munkájáért és 
az Irina Pokrovszkája vezette tu
dós-csoportnak a „Himpor elemzé
se” tudományos munkájáért.

A mezőgazdasági tudományok te
rén H. osztályú dijat ítéltek oda 
Borisz Ölivkov-nak az „Állatok 
fertőzéöes sebeinek kezelése” cimü 
munkájáért; az Iván Lacin vezette 
tudós-csoportnak „A Szovjetunió 
legelői és szénatermő takarmány" 
növényei” tudományos munkájáért 
és Feodor Filatov-nak ' „Az évelő 
füvek termesztése a gabonanemüek 
és takarmánynövények vetésforgó
jában, a Szovjetunió délkeleti ré
szeiben.”

Két II. osztályú: dijat átéltek oda 
í orvostudományi téren végzett mun
kásságukért Georgijk Iiangmak' á 

„Magas vérnyoanás”-ról szóló tudo
mányos müvéért és- Germán Kubin- 
stein-nak á „Tüdőmegbetegedésék 
diferenciális diagnosztikája" cimü 
munkájáért.

A, történelmimyelvészeti . ■ tudó-? 
mányok terén ,100.000 rubel értek
ben H. osztályú dijakat iiéltek oda 
Viktor Vinogradov akadémikusnak 
„Az orosz nyelv”- fa szó nyelvtani 
elmélete) c. munkájáért; Nyikotój 
Mtiskin-nak „Augusztus birodal
ma” cimü. tudományos müvéért és 
Leonid Potapov-nak „Tanulmányok 
az altájiak történelméről” cimü 
munkájáért. ' .

A filozófiai tudományok terén II. 
osztályú dijat Ítéltek oda Andrej 
Rubasevszkij-nak, ,Á I< V, Micsu
rin elméleti örökségének filozófiai 
fontossága” cimü munkájáért III. 
osz'-ályu dijat ítéltek oda Grigorij 
Glezeiman-nak . A kizsákmányoló

(Folytatás a 2. oMalatu)

BÚZA KÖZSÉG DOLGOZOI 
NAPPAL A KITŰZÖTT HATÁRIDŐ 

ELŐTT BEFEJEZIK A TAVASZI
VETÉST

BÚZA. — (Levelezőnktől.) Köz
ségünk dolgozói is megértették a 
Párt szavát, idejében felkészültek 
a tavaszi vetési csatára. Már
cius első napjaiban a dolgozó 
földművesek feldíszített szekerek
kel vonultak a néptanács épülete 

■ elé, majd onnan lelkes hangulatban 
indultak a határba,

A Párt és a tömegszervezetek, 
valamint a néptanács felvilágosító 
munkája nyomán Búza község dol
gozói március 15-ig 72 hektár föl
det (■rántottak fel. Ugyanakkor 22 
hektárt árpával. Ifi hektárt zabbal, 
15 hektár; tavaszbuzával, 14.5 hek
tárt napraforgómaggal vetettek be. 
A köznég dolgozói a távasri vetési 
munkálatok mcgke/tá.;c elől; rend- 
bíáiorzták a mezógr) da-ag; szcm/á- 
mókát és 18 tonna vetomago' con- 
(tam előkészítettek.

A Búza községi dnlxo/ó földmű*  
VU'Zrk IcmKJtetcacn végzik a tavarvi 
mez-ögazdaságí munkaiatokat, hogy 
a vetési csatát Ifi nappal <dő ölő- 
befejeztek, megnyerte’; a.' npa- 
nngyfalurf dolgozó föMmOvwttc** 1 
c-erve-zett vcnwnyt.



Az imperialisták el akarják gáncsolni 
a potsdami egyezmény teljesítésének megvizsgálását

a párizsi értekezleten

A siockhsimi felhívástól a Béke 
berlini ülésszakáig

PÁRIZS. — (Agerpres.) A he
lyettes külügyminiszterek március 
15~én tartották meg tizedik ülésü
ket a külügyminiszteri tanács napi
rendjének kidolgozására. Az ülésen 
Davies angol megbízott elnökölt.

Mint ismeretes, a szovjet kül
döttség az előző ülésen módosított 
formában fogalmazta meg eredeti 
napirendi javaslatait a három nyu
gati hatalommal való megegyezés 
érdekében, annak ellenére, hogy 
a szovjet küldöttség bebizonyította 
a nyugati hatalmak által felhozott 
kifogások alaptalanságát.

A párizsi lapok március 15-i szá
ma —- még a legreakciósabb lapo
ké is —, elismerte, hogy a szovjet 
küldöttség fontos és komoly lépést 
tett a megegyezés érdekében. így 
a „Figaro” leírja, hogy a március 
14-í ülésen sikereket értek el és 
hogy ez a haladási a szovjet kül
döttség érdeme. A március 15-i ülé
sen azonban a nyugati hatalmák 
megbízottai negatív álláspontra he
lyezkedtek' a szovjet javaslatok 
módosított szövegével szemben. 
Jesstip, amerikai küldött újabb 
ellenvetést tett a négy nagyhata
lom haderejének csökkentésére vo- 
natkozó szovjet javaslat ellen. Ki
fogásolta a konkrétan és világosan 
megfogalmazott szovjet javaslatot. 
Köntörfalazásából kitűnt, hogy a 
formai kifogás okkal tulajdonkép
pen a kérdés lényegét támadja. 
Ismételten azt akarta bebizonyí
tani, hogy nem lehet felvetni a 
nagyhatalmak fegyveres ereje csök
kentésének kérdését, inért — mint 
mondotta — a haderő gsökkentése 
az ös^es -országokra vonatkozik. 
Véleménye szerint elsősorban szük
séges a „fegyverkezések jelenlegi 
színvonalának” megvizsgálása. Jes
sup ellenezte a következő szövegű 
szovjet javaslatot:

„A POTSDAMI EGYEZMÉNY 
TELJESÍTÉSE A NÉGY NAGY
HATALOM RÉSZÉRŐL, NÉMET
ORSZÁG DEMILITARIZÁLASA- 
VAL KAPCSOLATBAN.”

Noha Németország demilitarizá- 
lása az egyik legfontosabb kötele

Az iráni kőolajipar államosít 
sui jós csapást mért az imperialistákra

TEHERÁN.
romórás vita

— (Agerpres.) Ha
ntán az iráni parla

ment csütörtökön megszavazta az 
ország kőolajiparának államosí
tásáról szóló törvényt.

A Francé Presse hírügynökség 
közű, hogy a londoni hivatalos 
körüket meglepte ae iráni parla
ment határozata. Az angol veze- 
tókörök azt remélték, hogy az ál
lamosítási törvény tanulmányozá
sára megszabott két hónap alatt 
ügyes mesterkedéssel elgáncsol
hatják a törvény megszavazását).

A „Dena" cimü teheráni lap 
egyik cikkében kimutatta, hogy 
az „ Anglo-Iranian-Oil-Company" 
saját bevallása szerint 1912—1943 
között 268.743.000 tonna kőolajat 
termelt ki, amiből 4.837.000.000 
dollái’ hasznot húzott.

Az iráni reakciós vezetőkörök és 
az angol. társaság vezetősége kö
zött szoros kapcsolat áll fenn. A 
két egymást követő miniszterel
nök, Saeth és Razmara és sok más 
magasrangu tisztviselő közvetle
nül érdekelve voltak a petróleum- 
vállalatnál.. Ezek természetesen 

zettség, amelyet a nagyhatalmak a 
potsdami egyezmény alapján vál
laltak, Jessup beszédéből kitűnt, 
hogy az USA fél ennek a kérdés
nek a megvitatásától, bár ez óriási 
fontosságú a béke biztosítása szem~ 
pontjából,

Jessup a három nyugati hatalom 
nevében újabb javaslatot terjesz
tett elő azzal a céllal, hogy he
lyettesítse a Szovjetunió két napi
rendi javaslatát,

Davies angol küldött, aki Jessup 
után felszólalt, beismerte, hogy a 
Szovjetunió által március 14-én elő
terjesztett javaslat kétségtelenül 
nagy lépést jelent előre az érte
kezlet munkájában. Hangoztatta, 
hogy a nyugati hatalmak megbí
zottai készek arra, hogy lényeges 
engedményeket tegyenek a siker 
érdekében.

Davies mindenáron azt akarta 
bebizonyítani, hogy a három nyu
gati hatalom uj javaslata, amelyet 
Jessup terjesztett elSi, már ilyen 
engedmény.

Elhallgatta aaonban, hogy a pots
dami egyezmény törvényes kötele
zettségeket ró a négy nagyhata
lomra, tehát ebből kellene kiindul
ni az egész német kérdés megoldá
sánál, igy a többi között Németor
szág demilitarizálásának kérdésé
ben is,

Gromiko szovjbt megbízott ala
pod bírálat tárgyává tette a nyu
gati hatalmak ellenvetéseit a szov
jet javaslattal szemben. Foglalko
zott Jessupnak azzal az állításá
val, hogy a szovjet javaslatok meg
kerülnek több,, a nyugati hatalmak 
által felvetett konkrét kérdést, kü
lönösen a -fegyverkezés színvonalá
nak kérdését. Ezzel kapcsolatban 
Gromiko kijelentette:

,<Nem érthetünk egyet ezzel az 
állítással, A szovjet küWötiteé£ 
március 14-én előterjesztett javas
latában rámöftafottt, hogy a kül> 
iigyminiszteri tanácsnak meg kell 
vizsgálnia a négy nagyhatalom 
fegyveres ereje csökkentésének 
kérdését. Felvetődik a kérdés, me

PÁRIZS.
mindenkor buzgó hivő voltak an-« szoros kapcsolatban áll az Egye- barcelonai
nak, hogy az iráni kőolajforráso- sült. Államok közelkeleti agresz- megrémült Franco, elrendelte az 
kai angol monopoltőkéseknek ad- sziós terveivel. Az amerikai kor- ostromállapotot. Az utcákon ál"
jáik bérbe.

Mig az angol imperialisták sú
lyos csapásokat kapnak Iránban, 
az amerikai monopoltőkések a leg
durvább módon utat törnek ma
guknak, hogy a brit vállalatok 
helyébe lépjenek. A meggyilkolt 
Razmara miniszterelnök helyébe 
Irán volt amerikai nagykövetiét 
nevezték ki. Az amerikai mono- 
poltőkések egyre inkább befura
kodnak Iránba és fokozatosan 
küszöbölik az angol befolyást 
ben a középkeleti országban.

Már a második világháború 

ki

be-
fejezése óta Iránt amerikai termé
kek felvevő piacává alakították. 
Az Egyesült Államok Irán felé 
irányított árukivitele 1948-tól 
1949-ig kétszeresére emelkedett).
A Wall Street bankárai hatalmas miközben hangsúlyozták, hogy ez
összegű tőkeberuházásokat hajtot
tak végre Iránban. A toheráni 
sajtó hangsúlyozta, hogy a wa
shingtoni export-import bank 
megbízottjának iráni látogatása 

lyik feladat kézzelfoghatóbb: a 
fegyverkezés színvonalának megha
tározása vagy a négy, nagyhatalom 
fegyveres ereje csökkentésének 
megvizsgálása? A szovjet küldött
ségnek az a meggyőződése, hogy a 
négy nagyhatalom fegyveres ereje 
megvizsgálásának kérdése konkrét 
és időszerű feladat."

Jessupnak és Daviesnek a Né
metország demílitarízálására vonat
kozó szovjet javaslattal 'szemben 
emelt kifogásaira válaszolva, Gro
miko ismételten hangsúlyozta, hogy 
A SZOVJET KÜLDÖTTSÉG NEM 
TEKINTHET KIELÉGÍTŐNEK 
EGY OLYAN NAPIRENDET, 
AMELY NEM FOGLALJA- MA
GÁBA NÉMETORSZÁG DEMILT 
TARIZÁLÁSÁNAK KÉRDÉSÉT. 

’ A szovjet megbízott kimutatta, 
hogy Jessupnek nincs igaza,' ami
kor azt állítja, hogy a nyugati ha
talmak nyugatnémetországí intéz
kedései „védelmi jellegűek” és 
hogy ezzel kapcsolatban ne lenne 
szükség Németország demilítari- 
zálása kérdésének megvizsgálására.

„A szovjzt kormány konkrét té
nyekre hivatkozva, jegyzékeiben 
rámutatott arra, hegy a három 
nyugati hatalom nyugatnémetor
szági akciói nem a védelmet szol
gálják, hanem a nyugati hatalmak 
részéről a potsdami egyezményben 
Németország ' kérdésében vállalt 
kötelezettségek durva megsértését 
jelentik.”

Gromiko néhány megjegyzést 
tett Jessup uj javaslatával kapcso
latban. Kimutatta, hogy ez a szö
veg nem helyettesítheti azt a szov
jet jávasiatoá, amely előírja a 
potsdami egyezmény teljesítésének 
megvizsgálását Németország demi- 
litarizálásával kapcsolatban és a 
négy nagyhatalom fegyveres ere
jének csökkentését.

A nyugati hatalmak uj javasla
ta nem megoldás, mert az elő tér. 
jesztett szöveg kísérlet a szovjet 
küldöttség időszerűi, javaslatainak 
helyettesítésére, általános jellegű és 
tartalomnélküU formaságokkal.

mány azt ajánlotta az iráni kor- lig felfegyverzett rendőrök és
mánynak, hogy ötszáz „szakértőt" 
küld az országba; Az amerikai kor
mány legutóbb Grady volt athéni 
nagykövetet nevezte ki Teherán
ba, arra számítva, Grady a mon- 
archo-fasisztla Görögországban bő
séges tapasztalatot szerzett az 
USA csatlós-országai belügyeinek 
igazgatásához.

. Teheránból érkezett hírek sze
rint az. imperialista rablógazdál
kodás elleni népi mozgalom nö
vekszik; az iráni nép követeli a 
kőolajipar államosításának végre
hajtását. A népmozgalom komoly 
nyomást gyakorolt az iráni kor
mánykörökre. Népgyüléseken, tün
tetéseken követelték az államosí
tási törvény sürgős megszavazását,

az államosítás ne jelentse csupán 
azt, hogy dt. iráni kőolajipar an
gol kézből amerikai kézbe kerül
jön, hanem ténylegesen az iráni 
t:ép vehesse birtokába.

á Béke Hívei Vih'igkongresz- 
szusának állandó bizottsága egy 
évve] ezelőtt tartott stockholmi 
ülésszakán, bocsátotta ki felhí
vását a világ népeihez az atom
fegyver feltételnélküli betiltá
sáról és arról. hogy a, népek 
háborús bűnösnek nyilvánítják 
azt a kormányt, amely elsőnek 
használja az atombombát.

A stockholmi felhívást a vi
lág minden országában milliók 
írták alá; ötszázmillió becsüle
tes, békeszerető ember tett . hi
tet aláírásával is a béke ügye 
mellett. Az aláírásgyűjtési ak
ciós, főleg az imperialista orsza” 
gokban, újabb százezreket és 
milliókat állított a béke cselek
vő híveinek soraiba. A békevi" 
lágmozg’alomhoz igy egyrészt 
mind nagyobb--tömegek Csatla
koztak, másrészt a mozgalom ■ 
szervezettségben, céljainak pori4' 
tos megfogalmazásával félreért
hetetlenül kimondta, hogy átfo
góbb és szélesebb kiterjedésű 
képviseleti szeiwe a népeknek, 
mint az Egyesült Nemzetek 
Szervezete.

A Béke Híveinek IL Világ
kongresszusa, amelyet a mnlt óv 
novemberében tartottak Varsó
ban, a világ népeihez intézett 
felhívásában hangsúlyozta, hogy 
„a Béke Híveinek II. Világkon
gresszusa páratlan erővel bebi
zonyította, hogy a földteke min- 
den részéből érkezett emberek a 
közöttük fennálló véleménykü
lönbség ellenére megegyezésre 
juthatnak a háború elhárítá
sának és a béke fenntartásának 
kérdésében". A varsói Békevi
lágkongresszus teremtette még 
a föld 80 nemzetének legjobb

A Woreai 1
PHENJAN. - (Agerpres.) A 

TASS jelenti; A koreai néphad' 
sereg főparancsnokságának már
cius 15-én kiadott jelentése 
közli, hogy a néphadsereg egy
ségei, szorosán együttműködve 
a kinai önkéntes alakulatokkal, 
továbbra is védelmi harcokat 
vívtak az ellenséggel, a harc
tér minden szakaszán. Szöul vi'

A fasiszta terror e3
munkások folytatják 
a sztrájkmozgalmat

— (Agerpres.) A 
események mialt

katonák cirkálnak'. A munkás’ 
negyedekben szüntelenül foly-' 
tátják a házkutatásokat és a le
tartóztatásokat. A fasiszta ter
ror ellenére szerdán 50.000 mun
kás folytatta a sztrájkot. Bar
celona egyik gyárnegyedébon, 
Mataróban, tízezer szövőipari 
munkás sztrájkol.

A „l’Humanité" beszámol ar
ról, hogy noha több mint 11.000 
rendőr ólálkodik az utcákon, a 
város falain! egyre sűrűbben je
lennek meg a francoollenes jel
szavak. A felírások száma olyan 
nagy, hogy a rendőrség már 
nem veszi többé magának a fá
radtságot, hogy letörölje.

„A mozgalomra jellemző -- 
írja a. l’Humanité —, hogy a 
lakosság széles tömege résztvesz 
benne. Barcelona lakossága, hír 
tnlnms csapást mért a háborús 
gynjtogfitókru".

A francia lapok jelentése sze
rint Barcelonában a frankista

fiait magába tömörítő Béke Vi- 
lágtanáesot.

A békehare számára jelenleg 
a legjelentősebb tényező Sztálin 
elvtársnak a „Pravda" munka
társának adott nyilatkozata. A 
békemozgalom terjedése, folytán 
az imperialisták egyre dühöd' 
tebben. mesterkednek az uj vi
lágháború ki robbantásán. A 
.nemzetközi helyzet jelenlegi, ál
lása megkívánta, hogy Sztálin 
elv.társ, a világbékefront zász
lóvivője, megnyilatkozzék és 
hallassa szavát.

Sztálin elvtárs nyilatkozata 
ég a Béke Világtanácsa berlini 
ülésszakának határozatai uj. 
erős fegyvert adnak a békesze- 
rető emberek kezébe., Sztálin 
elvtárs leszögezte, hogy „a bé
ke fennmarad és megszilárdul,- 
ha a népek saját kezükbe veszik' 
és végig megvédik a béke 
ügyéi . . • Ezért a széleskörű 
bé'kemozgalom, mint a hábőrus 
uszítok bűnös mesterkedéseit le
leplező eszköz, ma elsőrendű 
fontosságú".

A stockholmi békefelhivás er 
ső évfordulóját követő hetek
ben, ez év áprilisában, a mü
veit világ minden részén meg
indul a nagyhatalmak közti bé- 

, kepaktum megkötését követelő 
aláírásgyűjtési kampány. Kétsége 
kívül: a becsületes, békeszere
tő embereknek még nagyobb tö
mege fogja követelni, hogy az 
öt nagyhatalom kössön béke- 
paktumot. Kétségkívül: a né" 
pék százmillióinak összefogott 
harcos akarata kényszeríteni 
fogja az imperialista országok 
kormányait a békepaktum meg
kötésére.

dókén különösen ádáz harcok 
folytak.

A Szöul körüli, harcokban, az 
ellenséges csapatoknak sikerült 
előnyömulmok. és észak felé 
átlépniük a Hangan folyót,

A harctér központi szakaszá 
ban, a Yanphen (Yohel) és Hen- 
son (Odzyo)-tól északra húzódó 
vonalán, a néphadsereg egysé
gei védelmi harcokat vívnak.

lenére a barcelonai

rendőrség több mint 10(10 mun
kást vett őrizetbe. Március 15-én 
megkezdték a sztrájkoló munká
sok. tömeges elbocsátását.

AZ IMPERIALISTÁKAT 
MEGRÉMÍTETTÉK A. 

BARCELONAI ESEMÉ-
■ NYÉK
MADRID. — (Agerpres.) A 

spanyol nép harca Franco fa
siszta uralma ellen aggodalom
mal tölti, el áz amerikai vezető~ 
körökct, amelyek veszélyeztetve 
látják spanyolországi agresszió*  
terveikét. Stanton Griffis, az 
USA barcelonai nagykövete, a 
legutóbbi napol? eseményeivel 
kapcsolatban titkos megbeszélé
seket tartott Francéval. A meg
beszélés több mint két órán ál 
tartott.

A „Francé Presse" hangsú
lyozza, hogy ezen a megbeszélé
sen „igen fontos kérdéseket tár
gyaltak". A tudósítás beszámol 
arról, hogy madridi diplomáciai 
körök véleménye szerint Franco 
és Griffis Spanyolország részvé
teléről tárgyaltak az Atlanti ka
tonai tömbben.

A Szovjetunió Minisztertanácsának Határozata 
az 1350. évi Sztáün-dijak kiosztásáról

Szazával «» hajóit
az ujzélandi és lordom IdluUukheo 
a dokkmunkások sztrájkja miatt

íFoh’tutó:- nz ). oldalról).

w’ályok felszámolása és az ősz- 
tálykülönbségek leküzdése a Sw" 
Jctunióban” cimü tudományos mü- 
véír és Dmltri! Cscarnokovnak 
„Hrrzen világszemlélete" c mű 
munkájáért.

II. osztályú dijat ítéltek oda U’0 
ezer rubel érfékben Mihail Bcibo- 
rodov-nak történelmi tudományos 
és műszaki téren végsett munkás

ságáért, éspedig „M. V. Lomono
szov és a sziliká'ok vegytana és 
technológiája terén kifejtett ‘.övé- 
Rcnysógo”, valamint „D. I. Vino- 
gradov — az orosz porcelán meg
teremtője” cimü tanulmányaiért.
. Tudományos kutatók rmgy cso
portját tüntet ék ki egyenként 50 
ezer rubeles III. osz'úlyu díjjal. 
Számos népszerű tudományos kézi
könyv és munka szerzőit szinten 
Sztálin-dljjal tüntettek ki.

100.000 rubc.l értékű, I. osztályú 
Sztálin-diital tüntették ki Ignatij 
Kracsikovrzklj akadémikust. „Arab 
kéziratokat kutatva" cimü népsze
rű tudományos munkájúért és Vla
dimír Komarov ptofesszornak 
„Szollőzte'és a bányákban” és Vja- 
cscuz'áv Sz cpánov-nak • Diffcrcn- 
c'ális egyenletek tankönyve" cimü 
munkájáért. E téren 15 müvet tün-| 
tettek ki II. és III. osztályú dijak-j 
kai.

Ujzélandban u. dokkmunkú' 
sok február 18. ójn folytatják a 
sztrájkot, mert H vállalatok ve- 
z<‘f(Ki''g(< nem liajlpiido trijesi- 
leni a munkások béremelési lói- 
vetéléseit, rakodó munkások
hoz esntl ikez.tnk a szállító mun
kások, a bányászok és más ipar
ágak dolgozói.

Az ujzélamli kormány zárol
ta a dokkmunkátok szakszervc- 
zeténnk pénzalapját.

A londoni kikötőben 700(1 
dokkmunkás már az, ötödik til
takozó sztrájkot rendezi a tör- 
vényellenesen perbe fogott hét 
rakodómunkás bíróság elé állí
tása. miatt. A sztrájk következ
tében a londoni kikötő forgalma 
telmsen megbénult. A sztrájkoló 
munkások hatalmas tiltakozó 
tüntetést rendeztek a törvény
szék éjwilete I’lőtt, ahol a pert 
tárgyalóik.



ünnepélyes külsőségek között kötötték meg az uj
kollektív szerződést a „Herbák János “-müvek dolgozói
Pénteken délután három óra

kor a „Herbák János“-müvek 
dolgozol a gyár étkezdéjében 
ünnepélyes külsőségek között 
kötöttek meg ezévi uj kollektív- 
szerződésüket.

A gyár dolgozói már néhány 
hete készültek erre a napra- 
Észrevételeikkel, javaslataikkal, 

többi munkatársaik között 
végzett felvilágositó munkájuk
kal járultak hozzá az üzem dol
gozói az uj kollektivszerzödés 
összeállításához. A szerződés 
egyes fejezetei híven tükrözik a 
dolgozók elszánt akaratát, 
amellyel. ötéves tervünk első 
.évének sikeres teljesítéséhez 
akarnak hozzájárulni. Az uj 
kollektivszerződést a tavalyihoz 
viszonyítva, sok uj elemmel gaz
dagították, amely úgy a dolgo
zók, mint a szakszervezet és az 
üzemvezetőség munkakörét, il
letve feladatkörét kibővíti. A 
kollektivszerzödés összeállításá
nál, a termelés terén vállaltak
nál, figyelembe vették a fejlet
tebb üzemi tapasztalatokat, a 
szovjet munkamódszerek alkal
mazásával beálló magasabb for
májú szocialista versenylehető
ségek adta uj termelési le
hetőségeket. Mindezek hozzá
járultak ahhoz, hogy a dol
gozók a szakszervezettel és az 
üzemvezetőséggel egyetértésben 
vállalhatták az 1951. évi meny-

multévihez viszonyítva. Az ön
költségi árat a bőrgyárban 5, a 
cipőgyárban 4, a gépszijgyárban 
10, a melléküzemekben pedig 
ugyancsak 10 százalékkal csök
kentik. A hulladékfeldolgozó 
üzemben 58.354.000 lej értékű 
termékei akarnak előállítani.

A kollektivszerzödés követke
ző fejezete a szovjet munkamód
szerek szétesebbkörü alkalmazá
sának kérdésével foglalkozik, 
valamint azzal, hogy a nehéz 
munkafolyamatokat milyen 
arányban és milyen sorrendben 
gépesítik ebben az évben. Rész
letesen foglalkozik a kollektív- 
szerződés a munkavédelmi beren
dezések és felszerelések kérdésé
vel. Tökéletesítik a már meg
lévő biztonsági és munkavédel
mi berendezéseket, valamint a 
szellőztető készülékeket, Uj für
dő és zuhanyozó berendezéseket 
szerelnek fel.

Jelentős összeget fordíta
nak a dolgozók egészségvédei-

a dolgozók és az üzemvezetőség 
egyöntetű akaratát, célkitűzését 
fejezi ki az ötéves terv sikeres 
teljesítése érdekében. Ennek tu
datában vállalták a dohánygyár ’ 
dolgozói a kollektivszerzödés 
megkötésekor a munka termelé
kenységének 10 százalékos növe
lését, .a minöte-g megjavítását és 
a selejt csökkentését, A terv si
keres teljesítése érdekében vál
lalt kötelezettségek mellett a 
kollektivszerzödés olyan intéz
kedéseket foganatosít, amelyek 
lényegesen hozzájárulnak mun
kájuk megkönnyítéséhez, élet
színvonaluk megjavításához. 
Egyedül ebben az évben mint
egy 800 ezer lejt fordítanak az 
üzem étkezdéjének, fürdőjének 
kibővítésére. Az igazgatói alap-
bél 
dót

pedig kijavítják a bölcső 
és a mnnkásklubot.

AZ „ADY" HARISNYA- 
GYÁR

mére, kultur- és sportcélokra, dolgozói március 15-én kötötték 
így az igazgatói alap 15 száza- még uj! kollektávszerződésükeC 
lékát kulturcélra, 15 százalékát
pedig sportalapra fordítják.

A KOLOZSVÁRI 
HÁNYGYÁRBAN

DO-

a dolgozók március 12-én kö-

Kollektív gazdaságaink életéből
1MSZ-BRIGÁDOKAT SZER
VEZTEK A MAROS- 
CSESZTVEI KOLLEKTÍV. 
GAZDASÁGBAN

A Városi IMSz-tagok példáját 
követve, a falusi . dolgozó Jfju- 
ság is lelkesen készül u Viíág- 
ifjusági Hét megüilneplésére. A 
falusi IMSz-fagok elhatározták, 
hogy brigádokat szerveznek és 
az eddiginél nagyobb Ibndület- 
tel kapcsolódnak be a munkába, 
így a maroscsesztvei kollektív 
gazdaság IMSz-szervezeténe k 
vezetősége 36 tagú IMSz-brigá" 
dot szervezett, a vetési csata . 
viteléiw.' A brigád a .szán
tás. vetési munka megkezdése 
előtt 250 darab gyümölcsfát 
megtakarított a száraz gályák
tól és a kártékony rovaroktól. 
A fák törzseit gondosan beme
szelték. a koronáját pedig be
permetezték.

gozói komoly eredményeket ér
tek el a mezőgazdasági szerszá
mok rendbehozásában. Tervsze
rűen kihasználták a téli és tar 
vaszi napokat s igy a mezőgaz
dasági gépeket; szerszámokat a 
kitűzött határidő előtt megjaví
tották, a vetőmagvakat pedig 
gondosan előkészítették. A terv
szerű munka következtében 
március első napjaiban meg*
kezdték a tavaszi vetési
tálatokat. Az első két naP

mun-
10

bektár zabot, 5 hektár árpát, _•’> 
hektár lucernát és 2 hektár ló
herét vetettek el..

A kollektív, gazdaság dolgo
zói a vetési munkálatok idejé
re ^g-yéni és brigádversenyeket 
szerveztek. A mezei brigádok 
vállalták, hogy • március 25-ig
befejezik a tavaszi kalászos és 
takarmánynövények vetését. Az 
eddigi munkálatok során Franca 

. Teodor, Tnr®a*  Vasile, Bologa 
A maroscsesztvei kollektív Ignat.. Győrfi János és ifjú 

gazdaság IMSz-tagjainak példa- Györfi János tűntek ki- ■
' ját követve a miriszlói kollektív . A tavaszi vetés’ munkában 

példát mutatott Bagaian Aui'éi

A kollektívszerződés az ötéves 
terv első évének sikeres teljesi- 

•tésé érdekében tett kötelezett
ségvállalások mellett részletesen 
foglalkozik a munkaviszonyok '

. megjavításának kérdésével is.

lőtték meg az uj kollektivszerző- 
dést. A gyár dolgozói a kollek-

nyiségi terv 106.37 százalékos tívszerződés megkötésekor lelkes 
teljesítését a talpgyárban, 110.50 munkavállalásokat tettek, bizo- 

, százalékos teljesítését a felső- nyitva azt. Hogy valamennyien.
bőrgyárban és 102.13 százalékos tisztában vannak az uj koítek- 
teljesitéséí a cipőgyárban. A tivezerződés óriási jelentőségé*.

Többek között előírja a gáz be
vezetését az ii/mn kantinjába 
és orvosi rendelőjébe, valamint 
a már régen nélkülözött ruhás- 
szekrények felállítását. Az 
„Ady“-gyár kollektívszerződésé
ből világosan kitűnik, hogy a

gazdaságban is ifjúsági brigádot 
szerveztek. A miriszlói kollek
tív gazdaság IMSz-brigádja a 
Világifjusági Hét tiszteletére 
200 darab gyümölcsfát megtaka
rított és bepermetezett. A vetési 
munkálatokban az IMSzabrigá- 
dok élenjárnak, gondosan müve 
lik a földet, a , bőséges termés 
biztosításáért, -

. . . .. .. gyár dolgozói és az üzemvezető
gyárban előállított cipők minő- vei. Számukra az uj kollektív- ség milyen nagy fontosságot tu-
ségét 5 százalékkar javítják a szerződés értékes fegyver, amely lajdonit a káderképzésnek.

AZ ENYEDSZENTKIRÁLYI 
„VÖRÖS CSILLAG" KOL
LEKTÍV GAZDASÁG TAG
JAI MÁRCIUS 25-IG BEFE
JEZIK A TAVASZI SZAL
MÁSGABONÁK VETÉSÉT

Torta-rajoohao a tawass^ csata sarán 
példát Bwtatnalk a kollektív gazdaságok dolgozói

Az enyedszentkirályi „Vörös 
Csillag" kollektív gazdaság doJ-

a kollektív gazdaság elnöke is, 
aki állandóan ellenőrzi a mun
kát s ugyanakkor a Párt tanítá
sai szerint útbaigazításokat, ta
nácsokat ad a kollektivistáknak. 
A kollektív gazdaság elnöke 
nagy gondot fordított Barna 
Teodor m.ezei brigádjának poh; 
tikai nevelésére, amely a vetési 
csata során hátul kullog a mun
kában. -

A „Vörös Csillag" kollektív 
gazdaság dolgozói .élenjárnak a 
tavaszi mezőgazdásági munkála
tok végzésében s példát mu
tatnak a magángazdálkodást 
folytató dolgozó földművesek 
előtt, hogy azok megismerjék a 
szocialista mezőgazdálkodás tel- 
söbbrendüségét.

TORDA.' — (Tudósítónktól.) A 
Torda-rajoni dolgozó földművesek 
a vetési csata sikeréért kiszélesí
tették a munkaversenyeket. Az 
utóbbi napokban csaknem minden 
egyes község bekapcsolódott a ver
senybe. A pártszervezetek irányitá- 
sával a tömegszervezetek és*  a köz
ségi népíanácsok felvilágositó mun
kája nyomán 33 község és 52 falu 
dolgozó földművesei versenyt szer
veztek egymás között, így március 
14-íg 53.582 esetben végeztek pró
bacsíráz!áfást. Száz magtisztító 
központban 907 tonna tavaszi vető
magot megtisztítottak. Ugyancsak 
március 14-ig 30.7 tonna vetőma
got csáváztak,

A Torda-rajoni dolgozó földmű
vesek a vetési csata megkezdése 
előlit 39X100 tonna istállótrágyát ki- 
hordtak, 1.912 hektár talaj termő
képességét megjavították. •

A tavaszi mezőgazdasági munká
latok során Torda-rajon dolgozó 
földműveseinek nagy segítséget 
nyújtanak az aranyosgyéresi gép
es traktorállomás dolgozói. Az ifjú 
traktoristák és a gépállomás veze
tősége a községekben és falvakban 
agitációs munkát, végeznek, társu
lásokat szerveznek s ugyanakkor 
mezőgazdasági tanácsokkal, útba
igazításokkal látják el a dolgozó 
földműveseket. A gépállomás agi
tátorai széles körben népszerűsítik 
a tudományos szovjet agrotechni
kai módszereket, munkára mozgó
sítanak minden dolgozó földművest. 
Az eredményes felvilágositó mun
ka következtében Torda-rajon dol
gozó földművesei 121.70 hektár 
föld megművelésére kötöttek szer
ződést az aranyosgyéresi gép- és 
traktora Uomással.

Torda-rajon dolgozó földművesei 
a Párt és a tömegszervezetek moz- ■ 
gósító munkája nyomán március 
14-ig tavaszbuzávai . 229, árpával
115, zabbal 108, zabosbükkönnyel 
29„ lóherével 44, lucernával 5, bor
sóval 13, napraforgóval 13, burgo
nyával pedig 66 : hektárt vetettek 

.be. Az eddigi munkálatok során
Lóna község dolgozói haladnak az 
élen, akik 150 hektár területet ve
tettek be. Torda város dolgozói 80 
hektárt, a gerendi dolgozók 50, a 
nagycsányi dolgozó földművesek, 
pedig 42 hektár területet vetet
tek be,

Torda-rajonban a tavaszi mező- 
gazdasági munkálatok Során példát 
mutatnak a bolduci „Vörös Csillag”! 
és a gerendi „UJ Ut” kollektív 
gazdaságok dolgozói.

M repülés titkárnak felfedeznie: 
Zsoko^sskij

(CAPITOL ÉS MAXIM GORKIJ MOZGÓ)

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom győzelme után igen 
nagy megtiszteltetésben részesül 
Nyikoláj jegorovics Zsukovszkij, 
a nagy orosz tudós. Maga Lenin 
emlékezik meg róla, mégpedig 
ágy, mint orosz repülés aty- 
já“-ról,

részéről semmiféle 
nem kap. Amikor 
nyújt be a moszkvai

támogatást 
pályázatot 
egyetemen

egy tanári állásra, a kor áltudó-' 
' sai igy teszik fel a kérdést: vég

eredményben tudós-e ő, vagy 
mérnök? Hogyan is próbálkozha-
tik bejutni a ,,tiszta tudomány"

fellegvárába, amikor ő gyakorlati 
síkra is átviszi elméletét? — Ami- 

. kor kitör a világháború és Zsu-

A válaszuivkollektiv gazdaságban 
szovjet módszerek szerint termesztik 

a zöldségféléket
A válaszút! kollektív gazdaság 

dolgozói magukévá tették a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősége 
és a minisztertanács határozatát a 
zöldség termesztéssel kapcsolatban. 
Tudják, hogy a zöldségtermesztés 
fokozása jelentős feladat a városi 
és falusi dolgozók életszínvonalá
nak emelésében. Éppen ezért az 
idén nagy területen termesztenek 
zöldséget.

A kollektivisták saját szükségle
tükre 25—25 ár területen termesz
tenek zöldségféléket. Ezenkívül a 
városi dolgozók részére 4 hektáron 
különféle zöldségeket termesztenek.

A választói kollckliv’ gazdaság 
dolgozói már az ősz iolyainan mun 
katervet kés/.itc'.tck a zöldségter
mesztés kiszélesítésére. Az ősszel <i 
zöldséglcrmesztésrc kijelölt terüle
tet gondosan felszántottuk és meg- 
Irúgyázták. Eebruar lolyainan in, 
tözőcsatornákat készítetlek s ugyan 
akkor 4 hektár zöldiég'.crmes/.fesi 
szerződést kötöt'eg n mjoni szó 
vetkezeti központtal. A szövetkeze.i 
központ fajtiszta zöldségmogvnkkal 
látta cl a kollekt'v gazdaság <lol 
gozóit.

A kedvező időjárás bciillliival a 
kollektív gazdaság dolgozni li" 
négyzetméter melegágyat kes.utet

tek. A melegágyak készítésénél Gö
rög Pál csoportvezető, Pop Teodor 
és Rákosi Ödön kollektivisták él
tek el jlelenttős eredményeket, A 
kertészbrigád nagy szakértelemmel 
gondozza a zöldségpalántákat. A 
szellőztetést szovjet tapasztalatok 
alapján végzik, hogy a palánták 
egyenletesen fejlődjenek. Ugyan
csak szovjet módszerek szerint a 
zöldségpalántákat.— amikor 2—3 
levelük kifejlődött — nagyobb sor
távolságra ültették, hogy azok 
jobban fejlődjenek, erősebb gyö 
körzetet növeljenek és kiültetéskor 
biztos legyen a fogamzás.

A válaszul i kollektív gazdaság 
dolgozói nemcsak a zöldségtermesz
tés terén érnek el jelentőit ered - 
•inényéket, hanem gondosan végzik 
a tavaszi kalászos növények- velő
sét is. A vetési csata idejében való 
t< l,i( si'éséérf a kollektív gazdaság 
dolgozói egyéni és brigádversenye- 
l.< ! szerveztek. Munkájukban kő 
x-c'ih a boldog szovjet koil.ozpa 
ra..zt«>k pélclá;át akik már bébi 
zonyitották a szocialista mezögaz 
d ’dkodás felsőbbrendűségét, az ipari 
munkásságot bőven ellátják mező- 
gazdasági termén vekkel.

Nicolao Péter

Várhdtó időjárás 
Kolozs- 

tartományban
az 1951 március 18-tól 24-ig 

terjedő héten.
Ebben az időszakban egymást 

követve fogják éreztetni hatásu
kat a Földközi-tenger l ei öl áramló 
meleg szubtrópusi és az Atlanti 
Óceán felöl KÖzép-Európa felé tö
rő hűvösebb tengeri légtömegek. 
Az időjárás továbbra is szép és 
viszonylag meleg marad a hét ele
jén; felhöátvonulások és csupán 
helyi jellegű kevés csapadékai 
adó esők- lesznek. A hőmérséklet 
napközben 10—18 fok. éjszaka 3— 
<> fok liözöti váltakozik, Mérsékelt 
erejű és jobbára délnyugati-nyu
gati szélirányok.

A Hét vége felé, hűvösebb ten
geri léghullám beáramlásnak ha
tásúra, a hőmérséklet kissé cs»k. 
kenni tor.

Mezőgazdasági munkálatok szá
mára: Tavaszi búza, árpa, rozs stb. 
vetésére kedvező időjárás. A ve- 
teményeskertekben ajánlatos az. 
előkészítő munkálatok elvégzése.

Kolozsvári Meteorológiai Kör

leivel érdemelte ki az öreg tu
dós a forradalom nagy lángelmé
jének ilyen magasfoku méltányo- 
lását? Kiemelkedő forradalmi tet
teket vitt véghez? Igen, Zsukov- eredményeit az ország
szkij forradalmi jelentőségű fel
fedezéseket tett, nem kisebb fon
tosságú tudományágban, mint a 
repülés tudományában és techni
kájában. Zsukovszkij a világon 
elsőként dolgozta ki és. emelte tu- 

repülésdományos színvonalra a 
elméletét s ugyancsak elsőként
szervezett aerodinamikai 
Oroszországban. • .

iskolát

Hogyan és milyen körülmények 
között végezte világviszonylatban 
is rendkívüli fontosságú tudomá
nyos tevékenységét? — Ezt mu
tatja be a kolozsvári Capitol és 
Maxim Gorkij mozgóban vetített 
színes, tudományos és egyben 
művészi szovjet film.

Zsukovszkij munkásságának 
nagyrésze a tőkés-földesúri rend
szer idejére esik. Élete és tevé
kenysége egyik igen jellemző bi- 
zonyitéka unna), a ténynek, hogy
a tőkésrendszer akadályokat 
dit az emberi fej'üdés elé, Ez 
'ént Zsukovszkij esetében is.

gör- 
tör-

de
már belőtte ennek vált áldozatává 
nagy elődje, Mozsájszkij talál
mánya, n miiig első repülőgépe, 
amely találmányt a cári rendszer 
feledésbe sülifpecfette s megaka- 
dályoztu a tudós eredményeinek 
roeábbfejlesztését.

Zsvkovszkij. a nagyhírű orosz 
oki egész életét arra szen

telte. hogy elragadja a természet- 
1Ö! a repülés titkát, a kormányzat

kovszkij .felajánlja világhírűvé
vé-

delmére, a légihaderők minisztere, 
egy herceg, azokhoz a nagytőké
sekhez utasítja, akik már előző
leg is becsapták és üzleti célokra 
akarták használni felfedezéseit.

Zsukovszkij
ölio- 
a

azáltal
Nagy

Fórra dalom

azonban •’ mégis 
jut célhoz, hogy

Októberi
elsöpri

Szocialista
a

dés legalapvetőbb gátját, 
zsákmányoló rendszert, s a
mányt is 
amikor a 
ba állítja

A film.

igazi magaslatára

fejlő- 
a 1A- 
li'do- 

emeii,
dolgozó nép szolgálatá- 

azt.

villanásszeni kepét ad
arrólAi páratlan fejlődésről, ame
lyet « felszabadult tudomány és 
technika a szovjet rendszer alatt 
a repülés terén is elért. A sztálini 
tasok, békclutreunk erős támaszai, 
messze felülmúlnak n repülés le- 
hetőséftelrc vonatkozó minden ::zá- 
zadeleji elképzelést. E film doku
mentuma annak is. hogy a. szovjet 
rendszer mennyi hálával és racp- 
hccsüléssc! adózik azoknak a 
múltbeli tudósoknak, akik a ka- 
pitalizmiis mostoha körülményei 
között hősi áldozatkészséggel já
rultak hozzá a uilóg legélcnjáróbb 
tudományának és technikájának 
megalapozásához.

(o l.)



Nagyarányú önkéntes munkát szervezett 
és hajtott végre a tordai néptanáes

TORDA. — (Todósitónktóij 
A városi néptanáes munkater
vében nagyobb arányú önkéntes 
munkálatok végrehajtása szere
pel- A néptanáesnak a Párt 
irányításával, kellő felvilágosító 
munkával és a tömegszervezetek 
támogatásával sikerült a kitű
zött időpont előtt, a főtéren a 
hábórus időkből romokban he
verő épületet önkéntes munkával

lebontani és a törmelékeket el
hordani.

Az önkéntes munkán 715 vá
rosi dolgozó vett részt 3.170 ön
kéntes munkaórát teljesítve. A 
törmelékek eltakarításánál, a 
tordai dolgozó földművesek 30 
egylovas és 15 kétlovas fogattal 
vettek részt, 120, illetve 60 ön
kéntes munkaórát teljesítve. A 
téglatörmelékekből 7 utca gya

logjáróját itöltötték fel, míg az 
ép tégla és egyéb épületanya
gokból, három lakásból álló 
munkásházat építettek és 13 
munkáslakást javítottak.

A városi néptanács felvilágo- 
.sitó munkája alapján, az állami 
házak lakói, februárban 650.000 
lej értékű önkéntes javítási 
munkálatot végeztek az állami 
házakon.~- '------- !---- -- ------ --------------------- ------- * 

Az egyik korecfi kórház * ápolónőjéhez
DRÁGA KOREAI ÁPOLÓNŐ TESTVÉR!

lásával ötéves tervünket megvaló
síthassuk, hogy megmutassuk az 
uj háborúra áhítozó vérszomjas 
fenevádaknak, hogy mi nem kö- 
nyörgünk a békéért, hanem kihar-

A Román Népköztársaság ápoló
női, meleg üdvözletünket küldjük 
nekt&i és egyben sok sikert kívá
nunk munkátokhoz.

A koreai kórházakban fekvő 
gyermekek, anyák és sebesültek 
jajkiáltásait mi is meghallottuk és 
teljes szivvel-lélekkel felétek for
dulunk. ‘

Kötelezettséget . vállalok, hogy 
bármikor kész vagyok a tartós 
békéért, a szabadságért és hala
dásért elszántan. harcoló, békés 
koreai nép segítségére sietni. Ma 
minden dolgozó ajkáról ez a szó 
csendül fel: „Békét!‘: Mi is bé
két és nem háborút akarunk! 
Nem akarjuk vérünket, gyerme
keinket és férjeinket a vérszom
jas imperialistáknak ágyutöltélé- 
kül odadobni. Mi dolgozni aka
runk, hogy a normák tulszámya-

cóljuk azt!
Drága koreai ápolónő testvérem! 

Kérlek, hogy a kezelésed alatt 
levő gyermekeknek, anyáknak és 
sebesülteknek add át forró és elv
társi üdvözletünket. Kívánjuk, 
hogy minél előbb felgyógyulva 
hagyják el a kórházat.

Neked pedig, drága koreai ápoló
nő testvér, aki szivvel-lélekkel 
ápolod a sebesülteket, mind hiva
tásod terén, mind pedig a békéért 
folyó harcban sok sikert kívánok.

Éljen a békéért folyó harc!

STEFANESCU ANA, 
a Vöröskereszt tordai fiók
jának önkéntes ápolónője

Közlemények
A KOLOZSVÁRI NÉPTANÁCS 

mezőgazdasági ügyosztálya közli az 
érdekeltekkel, hogy a gyümölcsfa- 
csemete igényléseiket március 20~ig 
jelenthetik be a néptanács mező
gazdasági ügyosztályánál (Farkas
utca 4 szám.)

FELHÍVÁS A KISIPAROSOK
HOZ! A Kisiparos Szövetség Ko
lozsvár. felhívja azokat a kisiparo
sokat, akik bármilyen ok miatt 
orvosi vizsgálaton eddig ném je
lentek meg, hogy március 21-én, 
szerdán déli 2 órakor szakmára 
való tekintet nélkül jelentkezzenek 
a Szövetség székháza előtt.

A „COMBUSTIBIL” kolozsvári 
igazgatósága közli az érdekeltek
kel, hogy ,a tűzi fanyilatkozatok 
beadásának utolsó határideje, visz- 
szavonhafatlanul _ március 20-án 
jár le.

* HALÁLOZÁS, Szomorú szív- 
vél tudatjuk, hogy Poszler József, 

, a „Victoria” szövetkezet alkalma
zottja március 17-én rövid szenve
dés után meghalt. Temetése folyó 
hó 20-án. kedden délután 3 órakor 
lesz a temető nagykápolnájából. A 
gyászoló család. .

MO
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Rubi

ni kozákok. Előadások kezdete: 
3.30, 5.30, 7.30 és 9.30 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: A szibériai 
ballada. Színes film. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Va
sárnap délelőtt matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Kubáni kozá
kok. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — 
Csont furberkulőzis — Magyar 
földművesek a • Szovjetunióban — 
Könnyű atlétika a Szovjetunióban 
— Magyar Népköztársaság.

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI
„MUNKÁS” MOZGÓ ABRUD- 

BÁNYA: Március 21-ig: A hazafi. 
II. rész. Magyar feliratokkal.

. .„NÉPMOZGÓ” BÁNFF YHU - 
NYAD: Márcilis 20+g: Meséi az 
erdő. Színes film.. Március 21—23: 
Mikluho Maklat. Magyar feliratok-

,,ARTA” MOZGÓ DÉS: (Március 
20-ig: -Az elvarázsolt buzaszem. 
Március 21—23-ig: A kémelháritás 
titkai.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ 
MAROSUJVÁRt'' Március 21-ig; 
Szemléltető műsor. Román kiállítás! 
Moszkvában — Alexandrov ének
és táncegyüttes — A békéért és 
demokráciáért. Március 22—25~ig: 
Viharos napok.

ZI
CAPITOL MOZGÓ: A repülés 

titkainak felfedezője. ..Zsukovszkii**  
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor: Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné,

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: 
Bátor emberek. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
repülés titkainak felfedezője. „Zsu. 
kovszkij.” Előadások kezdete: 4, 6, 
8, 10 órakor. Vasárnap délelőtt fél 
12 órakor matiné.

VÁROSAINAK ’ MOZI-MVSORA:
„APOLLÓ” MOZGÓ NAGY- 

ENYED: Március 21-ig: Iván Tar- 
büika. Színes film. Március 22— 
25-ig: Igenek tanácsa. Német film.

„VICTORIA” MOZGÓ SZAMOS- 
UJVÁR: Március 19: A nagy hon*  
polgár. I. rész. Március 20—22-ig: 
A nagy honpolgár. II. rész.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ 
TORDA: Március 25-ig: A repülés 
titkának felfedezője. (Zsukovszkij.) 
Színes film. - '

„SZABADSÁG” MOZGÓ ZILAH: 
Március 19-^g: Bátor emberek. 
Színes film. Március 20—22-1g: 
Iván Turbinka. Színes film.

FIGYELEM!
Szerdán, március hó 22-én

500 darab RÁDIÓ 
a „FI ERŰ L” 

10-es fióküzletében 
Szabadság-ttér .15 szám.

A SZOVJETUNIÓ

APRÓHIRDETÉS I „munkás* mozgó: 
március 21—28, a nemzetközi 

ifjúsági hét alkalmából 
„A SZOVJET FILM-^BSZTI.

A LOKOMOTIVA, A KESE ÉS A HADSEREG NAGY 
SIKERREL SZEREPELTEK A VASÁRNAPI BAJNOKI 

FORDULÓ ELŐTT
Az 1951. évi NB I. esi NB II. 

küzdelmei az egész országban 
március 25-én kezdődnek meg A 
bajnoki nyitány előtti héten a 
kolozsvári ■ labdarugó csapatok 
nagy sikerrel állták meg helyü
ket. Részletes eredmények a kö
vetkezők: - '

LOKOMOTIVA—UTA 
1:0 (0:0) 

ARAD. — Vasárnap délelőtt kö

vágó mérkőzésen is szép sikerrel 
• állta meg helyét. Már az első perc

ben Kajlik révén megszerezte a 
kolozsvári , katonacsapat a vezetést, 
amelyet szünet után a 15-ik perc
ben Teodorescu egyenlített. A 
mérkőzés nagy részében a kolozs
vári csapat volt a többlet támadó 
fél, de tartalékos csatársora nem 
tudta gólokra váltani fölényét. 
Mindkét . csapatban a védelem

zel 4000 néző előtt játszották le
a. fenti visszavágó mérkőzést,
amely a kolozsvári vasutascsapat 
megérdemelt győzelmével végző
dött. Az első félidőben az UTA 
volt a többet támadó fél, de a Lo- 
komotíva védelme kitünően • állta 
helyét. Szünet után az 5-ik perc
ben Gorgan beadását Coracu góllá 
értékesítette. A gól után a kolozs
vári csapat került fölénybe, több 
veszélyes támadást vezetett, de 
Márki kitünően védte kapuját. A 
mezőny legjobbjai: Demeter, Mu- 
resan, Bokor, Vigu, illetve Páll, 
Pecsovszki és Reinhardt.

A mérkőzés után a közönség lel
kes ünneplésben részesítetté a ko-; 
lozsvárt Lokomotiva csapatát. !

HADSEREG—DIN AmI) .
(SZTÁLINVÁROS) 1:1 (1:0)
SZTÁLINVÁROS. — A Hadse

reg együttese, , amely az elmúlt 
héten 1:0 arányban győzött a Di
namó ellen, a vasárnapi vissza-

KESE—LOKOMOTIVA (MA- 
ROSVÁSÁRHELY) 3:1 (2:0)

KOLOZSVÁR. — Az egyetemi
csapát a Lokomotiva. elleni vissza
vágó mérkőzését fölényes játék

birkózóyálogatottja, a Magyar- 
Szovjet; Barátság Hónapjának 
kerekében, tegnap Budapesten 
szerepelt, ahol 7:1 arányban 
győzött a Magyar Népköztár
saság válogatottja ellen.

ÖKÖLVÍVÁSBAN: LOKOMO-
TI VA—LOKOMOTIVA

í ■/. (TEMESVÁR) 19:1 ; 7
■ KOLOZSVÁR. — . Vasárnap dél

előtt zsúfolásig megtelt a Loko
motiva Armonia kultúrterme, áhol 

. a kolozsvári vasutascsapat a te
mesvári ■ Lokom0iva ellen mérkő
zött meg. A kolozsvári, ökölvívók 
Völkes, Fekete, Jancu, Papa, Mic- 
iaus, Ambrus, Szabó, Balea, Bo- 
tezan és Cristodor összeállításban 
fölényes küzdelem után 19:1 arány

.. ... . - _ ,. bán győztek. A fiatal erőkből álló
után biztosan nyerte meg. Csatar- ko]ozsvá.ri versenvz3k esvotten
sora, amely az első főidőben több Koj!0Zsvari versenyzők egyetlen
helyzetet hagyott ki, a 41-ik perc-? 
ben Munteanu révén érte el első 
gólját. A 44-ik percben Mihuí 
egyéni játék' után a nap legszebb 
gólját lövi. 2:Q. Szünet után a 9-ik 
percben Avram közelről szerzi 
meg az egyetemi csapat harmadik 
gólját, majd 10 perccel később 
újabb- alkalma volna gólszerzésre, 
de az ötösről fölé lő. A 42-ik 
terében Kohn mintegy 20 méterről 
lövi a vendégcsapat gólját. A csa
patból csak Mihut,. Luca, Tanúi 
tűnt ki helyenként, míg a RATA- 
ból Szalóki, Csíki és Sós. A 6000 
néző előtt lejátszott ’ mérkőzést 
Bindász hibákkal tarkítva ve
zette. '

mérkőzést sem veszítettek és töb
ben kiütéssel nyerték mérkőzé
seiket. Előzőleg . a Dés—Torda 
ifjúsági ökölvívó Válogatott mér
kőzés. amelyet a tartományi Test
nevelési és Sportbizottság rende
zett meg, mindvégig érdél:es és 
változatos küzdelem után 4:4 
arányban döntetlenül végződött

A KESE VIVŐI
is nagy sifceríel szerepeltek va
sárnap: A női tőrcsapat 9:7, a 
férfi tőrcsapat 9:7. míg a kard- 
csapat 11:5 arányban győzött a 
temesvári orvosi intézet vívó 
együtteső ellen. Részletes ered" 
menyek a holnapi számban.

A HALADÁS VIVŐI HÁRMAS GYŐZELMET ÉRTEK EL 
Á MAROS VÁSÁR HELYIEK ELLEN

KOLOZSVÁR. — Az NB I-eS 
vivómérkőzések küzdelmei során 
vasárnap délelőtt nagy érdeklődés 
mellett, rendezték meg a Haladás— 
MESE hármas vivómérkőzést. 
amely a kolozsvári csapat fölényes 
győzelmével végződött. Mindhá
rom mérkőzésen megmutatkozott a 
Haladás tudásbeli fölénye, amdy- 
lycl a bajnoki táblázat harmadik 
helyére került. Helytelenítjük, hogy 
Török a nlbí tőrvivó mérkőzésItcmes 
vári bírója, a mérkőzést cigarettá
val a szájában vezette le. Részletes 
eredmények:

Haladás—MESE 15:1 női tőrvi- 
vómérkőzés. Keszthelyi 4,’ Hammer 
1. Bartosné 4, Santoma 3, illetve 
Dávid 1. Cimbalmos, Selényi és 
Barabás 0 győzelmet ért el.

Haladás—MESE 11:5 férfi tör- 
vivómérkőzés. Guráth 4, Hintz II. 
3. Hintz I 2. Kovács 2. illetve 
Diencs 2. Zilahi 2. Miklós 1 és 
Szőcs 0 győzelmet értek el.

Haladás—MESE 14:2, férfi kard- 
vivómérkőzés. Bartos 4. Biró 4, 
Guráth 4. Lázár 2, illetve Nagy 
i. Dicncs 1. Járai és Miklós 0 győ
zelmes értek cl.

MÉHÉSZEK FIGYELMÉBE! 
MÜLÉPFRÉSELÉS!.

Salakmentes viaszt (bármilyen mennyise ubeni fertőtlenítünk, a ki 
vént méretre felszabva átdolgozunk. 20 százalék levonással, vagy 

kilónkén! 140 leiért.
Fogyasztási Szövetkezetek Rajoni Központjának müléposztálya 

Kolozsvár, Budai Nagy Antal idea 128 szám 
Csak válaszbélveggel ellátott levelekre válaszolunk

A VASAS
szakszörvezötok tartományi 
sakkversenyét az egyes rajonok 
között vasárnap rendeztek meg 
Kolozsváron, amelyet Tihanyi 
József, a kolozsvári Vasas wir 
senyzője nyert meg. 2. Morar 
Gheorghe (Nagy^nyed). 3. Chi- 
per .lakab (Aranyosgyéros).

Á NAGYVÁRADI ICO
vasárnap Temesváron játszott, 
ahol Kovács Demjén góljaival 
2:0 (1:0) arányban győzött a 
TESE ellen.

A MAGYAR NB I.
EREDMÉNYEI:

I

Honvéd—Csepel 2:1 (2:1). Vir
Dózsa 2:1 (2:1). Bástya— 

Sortcx 5:0 (2d)). Szombathelyi 
Lokomotív—Kinizsi 1:0 (0:0). j

Győr— Dorog 2:1 (2:0), Diósgyőr 
—Petőfi (Szeged) 2:1 (0:1), Sze
gedi Honvéd—SalBTC 2:2 (1:1).

: RÁDIÓ Minerva 4+1 eladó. 
Györgvfalvi—ut 72. 7—es autóbusz.

TANGÓHARMONIKA, 48-as 
„jHohner”. kitűnő állapotban el
adó. Horea-ut 16 szám. Ház
felügyelőnél. — ELADÓ uj mo
dern diófumiros teleháló és kony
habútor. ÍGsermalom-u'ca 29, — 
EGY . JÓKIVITELÜ modern, dió, 
kombinált szoba és toalett tükör 
sürgősen eladó. Dézsma-nutca 2( 
hátul az udvarban. —• ZEFHIR, 
Marabu, vagy hasonló rendszerű 
kályhát keresek megvételre. Aján
latokat „Kályha” jeligére a kiadó
ba. ■—- FŰTŐTESTEK, csövek köz- 
pónti fűtéshez, ablakkeretek el
adók. Budai Deleanu-utca 44, ’dél- 
uf an 6—8. r- GYERMEK sportko
csi és rendes gyermekkocsi eladó. 
Tache lonescu-utca 7. Értekezni 

10—18 óráig. — KISEBB család: há
zat veszek 1—2 szoba, konyhádat 
belváros közelében. „Vétel” jeligé
re, .— ZILAHI (központi) szoba, 
konyhás lakásomat elcserélném ko
lozsvárival. Horea-ut 16. házfel
ügyelő. — FÖZÖKEMENCÉT, asz
talit megvételre keresek. .Címeket 
Schuler-trafik. Horea-ut 25. . — 
ELADÓK bútorok, csillárok, függö
nyök. ágy*akaró,  edények. Dózsa 
György-utca 9, emelet, ajtó 9. Dél
előtt 9—17 óra között. — KERE
SÜNK megvételre nagy jégszeky 
rénv*:  kp.+m részére. Jelentkezni 
CGM. káderiskolában. Horea-ut 19, 
— VÁSÁROLUNK minden bútor
gyártáshoz szükséges vasalást és 
facsavart, jó állapotban lévő asz
talos szerszámot. Cooperativa Lemn 
sí Mobila Kolozsvár. Március 6- 
utea 5. Beszerzési osztály — EL
ADÓ hatlámpás Standard rádió és 
egy 100-as Csepel motorkerékpár. 
Fötdé®z-utea 2 szám. — UJ KONY
HABERENDEZÉS eladó.Jókai-utca 
.4. I. emelet 8, — ELADÓ női kosz
tümnek is alkalmas gyönyörű fe
kete férfiruha. Puskin-titca 3. fél
emelet 9 —.SÜRGŐS AJÁNLA
TOT kérünk minimáiig 5 négyzet
méteres kazánra központi gázfűtés
hez. Kossuth La4>os-u‘ca 1. gazda
sági hivatal. — KERESEK jókr-r- 
bán lévő fürdőkádat hengerrel. Má
jus 1-utca 17. — ELADÓ motor
kerékpár majdnem uj. 500-as. ol
csón. 'Május főutca 17. délután 
5—3-ig. — EIADÓK ANTIK író
asztal. lilÍDutt ülővami'.ura. natív 
perzsaszőnyeo. üveges vitrin., kis 
komik!, olajfestmények. torontáli 
szőnyeg. an'ikstilü ebédlőbutor. 
sczlon. faragott rámáju belga •ü- 
kör. összecsukható vaságy. Má-ájs 
1-u'ca 17. délután 5—8-ig. — BEL
VÁROST szoba, konvhút naavobbal 
elcserélnék, unvanott épü’clvercn- 
dák eladók. Érdeklődni Rudolf-u' 
20. — KERESEK egy gyermek 
sportkocsit ló állapotban. C’m a 
k'.'dóban.

VÁL” KERETÉBEN a követ- 
i kező filmeket mutatja be: 
Március 21-én: Az ifin gárda, 
mindkét rész. Előadások kezde- 

. te: 3, 6. ^9 órakor, 
Március 22-én: Az arany nyo

mában-) !
Március 23-áh: Egy életen át 
Március 24-én: SportdícsSség. 
Március 25“én: Zeng a völgy 
Március 26-án: Matrozov 

Március 27-én: Az ifjúság vá- 
• ■ ■ rosa .

Március 28-án: Világifjusági v 
találkozó

'Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 

órakor matiné.

J(UJ IDŐK” MOZGÓ :
Híradó
Csont tuberkolózis
Magyar földművesek ® Szovjet

unióban
Könnyű atlétika a Szovjétiunió- 

ban
Magyar Népköztársaság

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
megvételre . keresi klasszikus 

operák és operettek 
ZONGORA KIVONATÁT 

Ajánlatokat a Gazdasági Hiva
talba naponta 8—15 óra között 

lehet benyújtani.

NAGY TAVASZI VÁSÁR!
a „F I E R U L” 
összes üzleteiben

Gazdag ryálasztók 
Mindenféle cikkben olcsó árak

KÖZPONTI LOTTÓ 
március 16-án kihúzott nyerő

számai: । ,
78. 31. 5, 35, 77, 
88. 51. 7, 13.

Nyeremények;
I. csoportban: 885.282 lej

II—VII. csoport: 1,364.799 lej

Villany ventillátorokat veszünk

Ajánlatokat „HIGIENA” 
Kisipari Termelő Szövetkezet 
December 30 (Unió)-utca 23.

VESZÜNK NAGYMÉRETŰ 
AUTÓPONYVÁT 

„Victoria” Szövetkezel 
"Kolozsvár. Horca-ut 103.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR- JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivátai: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos.' 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT. 
Előfizetési díj cgv hónapra 100 lej. 
postatakarékpénztári csekkszámla

(CEO 115.579,
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